

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЮНТОЛОВО!



Глава муниципального образования  
Юнтолово  
Светлана Гривцева

4 ноября наша страна отмечает один из своих главных праздников, который связывает воедино наше прошлое и настоящее, символизирует мощь и величие России. В этот день мы с чувством глубокой благодарности вспоминаем Кузьму Минина и Дмитрия Пожарского, гражданский подвиг которых является величайшим образцом подлинного патриотизма и самоотверженности, напоминает о том, что только в единстве можно обрести силу и вновь сделать Россию великой державой. В истории нашего государства есть немало примеров, когда опора на традиционные духовные ценности, всенародное стремление к достижению общей цели позволяли нашему народу справляться с любыми трудностями. И сегодня осознание ответственности за судьбу Родины, сопричастность к ее великой истории остаются основой единства и процветания России.

Поздравляем вас с Днем народного единства!  
Желаем согласия, мира, благополучия и успехов во всех начинаниях.



Депутат Законодательного  
Собрания Санкт-Петербурга  
Александр Ходосок

## ЮНТОЛОВО – НОВЫЙ РАЙОН С ДРЕВНЕЙ ИСТОРИЕЙ

28 сентября 2022 года муниципальному образованию муниципальный округ Юнтолово исполнилось 25 лет. В далеком 1997 году в этот день состоялись первые выборы депутатов Муниципального Совета и началась история нового округа.

Красивое название муниципального образования неразрывно связано с Юнтоловским заказником, расположенным вблизи округа. В 1999 году уникальное место с невероятно живописными видами получило статус охраняемой природной территории. После этого первый созыв депутатов принял решение изменить первоначальное безликое название образования «№ 69» на благозвучное «Юнтолово».

В Юнтолово тесно переплелось старое и новое. Это видно даже по названиям улиц. Плесецкая названа в честь космодрома в Архангельской области. Улица Шаврова носит имя советского конструктора гидросамолетов и историка авиации Вадима Борисовича Шаврова. Названия Планерная и Парашютная говорят сами за себя. А названия улиц Глухарская и Нижнекаменная исторически связаны с гидрологическими объектами в данной местности — речками Каменка и Глухарка. Вообще наш район молодой, его история пишется на наших с вами глазах.

Идея о том, что люди на местах могут решать определенные вопросы куда эф-

фективнее, чем руководство «центра», уходит корнями в глубокую древность. Уже в раннединастическом Древнем Египте мы можем увидеть деление государства на номы — части, на каждую из которых были возложены широкие полномочия по решению «вопросов местного значения».

Пройдя путь длиной в несколько тысячелетий, идея управления на местах много раз изменялась, адаптируясь под конкретные общественные нужды различных эпох и государств, но всегда была востребована. Пришедшее к нам слово «муниципалитет» имеет древнеримское происхождение. Муниципиями в римской империи называли города с особым статусом и правом на самоуправление. Зачатками местного самоуправления на Руси были и народное вече Господина Великого Новгорода в XII–XIII веках, и земства, введенные при Иване IV. Отправной точкой развития системы местного самоуправления, положившей начало празднованию Дня местного самоуправления в России, принято считать день издания Екатериной Великой «Жалованной грамоты городам». Этот

законодательный акт определял юридический статус единого городского сословия, а также самого города как субъекта права в лице всех жителей, именовавшихся «городовыми обывателями», «среднего рода людьми», или мещанами. «Общество градское» должно было избирать из своего состава всеобщую думу, которой вверялось заведование городским хозяйством.

Реформировали эту систему Александр II («Положение о губернских и уездных по крестьянским делам учреждениям» 1861 года) и Александр III («Городовое положение», утвержденное царем в 1892 году); значительно урезались избирательные права горожан путем резкого поднятия избирательного ценза. Избирательное право было предоставлено только владельцам недвижимого имущества, т. е. крупным домовладельцам, которыми преимущественно были дворяне и чиновники). Общественный подъем начала XX века, ставивший вопрос о преобразовании всего государственного строя и управления обществом, был сметен революцией, все существующие органы управления были ликвидированы. Но новые проекты организации местной власти целиком строились на опыте работы земского и городского самоуправления Российской империи.

История современного российско-го местного самоуправления нача-

лась в 1993 году с принятия новой Конституции, согласно которой «местное самоуправление является самостоятельной, независимой от государства формой осуществления власти населением». В 1997 году в Санкт-Петербурге был принят Закон Санкт-Петербурга от 23 июня 1997 г. N 111-35 «О местном самоуправлении в Санкт-Петербурге». В соответствии с ним город был поделен на 111 муниципальных образований, которым были переданы определенные вопросы местного значения. Первые выборы депутатов в муниципальные советы прошли в 1997 году. За прошедшие годы муниципальная власть значительно укрепилась, список муниципальных полномочий вырос в несколько раз по сравнению с изначальным. Система хозяйствования на местах позволила довольно быстро начать выходить из повсеместной разрухи 90-х: постепенно приводились в порядок дворы, появлялись нарядные детские игровые и спортивные площадки, оживлялись программы работы с молодежью и пожилыми людьми в округах. Рождались и перенимались успешные практики работы с населением. За годы работы местное самоуправление стало эффективным механизмом хозяйственной жизни города.



МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ  
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ЮНТОЛОВО

АДРЕС: Санкт-Петербург, ул. Шаврова, д. 5, корп. 1

НАШ САЙТ: [untolovo.org](http://untolovo.org)

ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА: [mo69@mail.ru](mailto:mo69@mail.ru)

ПРИЕМНАЯ: 307-29-76

ОТДЕЛ БЛАГОУСТРОЙСТВА И ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ: 307-27-53

ОТДЕЛ МОЛОДЕЖНОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ: 307-58-59

ОТДЕЛ ОПЕКИ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА: 307-58-68

МЫ В СОЦИАЛЬНОЙ СЕТИ:

[vk.com/mountolovo](https://vk.com/mountolovo)  
[t.me/mo\\_untolovo](https://t.me/mo_untolovo)





25 ЛЕТ ВМЕСТЕ С ВАМИ

## БЕЗ ПАМЯТИ О ПРОШЛОМ НЕТ БУДУЩЕГО!

4 октября в ДК им. Ленсовета для жителей муниципального образования Юнтолово состоялся спектакль «Неужели это было», посвященный 25-летию муниципального образования МО Юнтолово!



Перед началом представления в фойе развернулась интерактивная программа. В фойе, примыкающем к зимнему саду, под музыку советских лет проходили конкурсы.

Во втором фойе выступали народная артистка Российской Федерации Татьяна Львовна Пилецкая, которая с неподражаемым шармом рассказывала многочисленные истории из своей актерской жизни, и заслуженный артист Российской Федерации, актер театра и кино Сергей Кошонин. Их выступления создавали неповторимую атмосферу уютного вечера в кругу близких людей.

Далее зрители совершили путешествие сквозь время и окунулись в атмосферу советского Ленинграда. Годы войны и блокады, оттепель и советский Новый год, веселое детство и полеты в космос 60-х, битломания 70-х и лихие 90-е. Проводниками в этом путешествии выступили заслуженный артист РСФСР Альберт Асадуллин, Андрей Смелов и другие актеры лучших театров Санкт-Петербурга.

Неотразимое сценическое обаяние, потрясающая энергетика и неподдельная искренность исполнения вызвали горячие эмоции в сердцах зрителей, они с удовольствием подпевали слова известных песен, зал был наполнен положительной энергетикой.

Спектакль получился живым и атмосферным, сочетающим в себе светлую ностальгию по тем временам и драматическим периодам, которые переживал наш народ. Мандарины на елке, вареные джинсы, кассетные пленки и одновременно ужас войны, перестройка, дефолт и безработица — все это с нами было, но даже в самые тяжелые времена русский народ не падал духом, сохранял в сердце надежду и человечность.

Такие спектакли напоминают нам о нашем прошлом, о трудностях во все времена, которые мы преодолевали, о смехе сквозь слезы, о горечи утраты и радости возвращения, о сплочении и силе духа, о том, что даже в самое страшное время всегда найдется место для подвига и доброй улыбки.

Спектакль раскрывает, пожалуй, самый важный вопрос, что будущее напрямую зависит от прошлого. Еще Михаил Ломоносов сказал: «Народ, не знающий своего прошлого, не имеет будущего». Наше «завтра» всегда результат нашего «сегодня», так было тысячу лет назад, так есть и сейчас. Всегда нужно помнить, что наши деды и прадеды создавали для нас будущее, а мы создаем будущее для следующей эпохи, и от нас зависит, каким оно будет.

*25 – это не возраст,  
25 – это года,  
Это детская площадка,  
и работа до утра,  
Это мужество, отвага,  
оптимизм и доброта,  
Это лучшая дорога,  
И спортивная среда,  
А кино, театр, музеи,  
праздник детский во дворе,  
Это радость и веселье,  
и заслуга вам вдвойне...  
Мы здоровья вам желаем,  
и на долгие года,  
Вам успехов, вдохновения,  
Дорогие господа!*

Председатель ТСЖ «Авиа 39»  
Пискарева Галина  
Александровна

### НАДЕЖДА СТЕПАНОВА:

«С юбилеем вас и всех жителей нашего округа. Дальнейших успехов и процветания по всем направлениям. Спасибо за ваш труд».

### АННА ЧЕКРИЗОВА:

«От всей души поздравляю МО Юнтолово с юбилеем! Спасибо большое за вашу работу, за заботу о нас! С наилучшими пожеланиями в этот чудесный день».

### ЮЛИЯ СИНЯВСКАЯ:

«С праздником всех!  
Спасибо за вашу прекрасную работу!  
У нас самый лучший муниципалитет!»

### ИРИНА ЕПЕРИНА:

«Поздравляю всех жителей с Днем рождения нашего округа! Спасибо за интересную информацию об округе! Очень приятно, что муниципальное образование заботится о своих жителях!»

### ТАТЬЯНА ЛАБЕЦ:

«МО Юнтолово с праздником, с юбилеем!  
Хочется сказать о нашем Юнтолово прекрасными словами из песни:  
«Это — Юнтолово!  
Ты забыть его сможешь едва.  
Я еще допою, допою  
Юбилейную песню свою.  
И в конце повторю я слова:  
Места нет лучше Юнтолово!»



## БЫТЬ СПОРТИВНЫМ — ЗДОРОВО!

ГТО — программа физкультурной подготовки в общеобразовательных, профессиональных и спортивных организациях в СССР. Существовала с 1931 по 1991 год, охватывала население в возрасте от 10 до 60 лет. Первый комплекс ГТО состоял из 21 испытания, 15 из которых носили практический характер, например, метание гранаты, умение управлять трактором, мотоциклом, автомобилем, передвижение в противогазе на 1 км, поднимание патронного ящика весом в 32 килограмма и безостановочное передвижение с ним на расстояние 50 метров. В 2014 году Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал указ о возрождении системы «Готов к труду и обороне».



В известном детском стихотворении С. Я. Маршака 1937 года «Рассказ о неизвестном герое» пожарные, милиция и фотографы разыскивают двадцатилетнего парня, спасшего из огня девочку. Из примет — «среднего роста, плечистый и крепкий, ходит он в белой футболке и кепке. Знак „ГТО“ на груди у него. Больше не знают о нем ничего». Ирония стихотворения заключалась в том, что значкистов ГТО в то время было больше половины страны, и каждый был готов к труду и обороне.

### АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ, 65 ЛЕТ:

«Для меня ГТО — это в первую очередь воспоминания. Те, кто учился в школе еще до распада Советского Союза, помнят три заветные буквы — ГТО, или „Готов к труду и обороне“, — программа физической и культурной подготовки, которая основывалась на системе патриотического воспитания. Тогда, готовясь к выполнению нормативов испытаний комплекса, я оттачивал свою координацию, становился более целеустремленным, морально и физически закаленным. Сейчас я уже в возрасте и не хочу отказываться от спорта, отсюда нет вредных привычек и тяги к депрессии. Желаю нашей молодежи поменьше сидеть в телефонах, и почаще выходить на беговую дорожку. Сигареты и телефоны вам бодрость духа и тела не подарят».

### ОЛЬГА ВАСИЛЬЕВНА, МАМА СЕМИЛЕТНЕГО АРТЕМА:

«Я очень рада, что в нашем муниципальном образовании МО Юнтолово сегодня проходит такое мероприятие. Мы пришли сюда вместе с семилетним сыном. Он хочет попробовать свои силы во всех представленных спортивных дисциплинах. Я считаю, что спорт необходим для развития детей, — он учит быть терпеливым, выносливым, воспитывает силу воли. Сегодня ребята много времени проводят за гаджетами, что негативно сказывается на детском здоровье. Подобные спортивные мероприятия повышают физическую активность и прививают здоровый образ жизни. Здорово, что сегодня здесь собралось очень много детей и родителей — значит, они придерживаются такой же точки зрения. Выражаем огромную благодарность муниципальному образованию МО Юнтолово за организацию и проведение таких замечательных мероприятий».

24 сентября на детской площадке по адресу ул. Планерная, д. 41/2 состоялось спортивное мероприятие «Нормы ГТО» (Готов к Труду и Обороне), где дети и взрослые попробовали свои силы. Выполнение норм ГТО проводилось по следующим дисциплинам: отжимание, прыжок в длину с места, стрельба

на электронном тренажере «Биатлонная мишень», наклон вперед из положения стоя с прямыми ногами на гимнастической скамье, рывок 16-килограммовой гири и подтягивание. По окончании мероприятия все участники получили на память именную сертификат со своими результатами.



## ФАКТЫ О ГТО

► ГТО было задумано как альтернатива Олимпийским играм. В Советской России Олимпийское движение, согласно идеологии, было признано буржуазным, и поэтому наша страна до 1952 года не принимала участия в международных спортивных соревнованиях. В стране, где все равны, спорт должен был

стать достоянием и способствовать физической закалке каждого жителя.

► Девиз «Готов к труду и обороне» закрепился в обществе после выхода 24 мая 1930 года по инициативе первого секретаря ЦК ВЛКСМ Александра Косарева статьи «Крепкие мышцы, зоркий взгляд нужны каждому трудящемуся». Тогда же

впервые прозвучало предложение проводить всесоюзные спортивные соревнования.

► Идею о том, как должен выглядеть значок ГТО, предложил 15-летний школьник Владимир Токарев, а воплотил ее в реальность художник Михаил Ягужинский. Значки имели свои номера и первое

время изготавливались из серебра и бронзы. Обладание значком ГТО подтверждалось документами.

► Первый значок ГТО получил знаменитый первый заслуженный мастер спорта СССР, чемпион России (1915 г.) и неоднократный чемпион РСФСР по конькобежному спорту Яков Мельников.

## Мероприятия

## МЮЗИКЛ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ В ДК ИМ. ЛЕНСОВЕТА

17 сентября взрослые и дети муниципального образования МО Юнтолово посетили мюзикл для всей семьи «Приключения Буратино».

Захватывающий спектакль в двух действиях с участием артистов Санкт-Петербургского государственного музыкального театра для детей и взрослых «Карамболь» прошел в стенах ДК им. Ленсовета. Зрелищные декорации, яркие костюмы актеров, замечательные мелодии и стихи заставили зрителей позабыть обо всем и следить за судьбой героев, не отрываясь.

Написанная Алексеем Толстым в 1936 году волшебная история о приключениях непоседливого и веселого мальчишки, вырезанного из

деревянного полена старым шарманщиком Карло, по сей день не теряет своей актуальности. Увлекательный сюжет этой доброй сказки способен с легкостью донести до маленьких зрителей много мудрых, нужных им в жизни мыслей. Произведение учит прислушиваться к родителям и доверять им, настороженно вести себя с незнакомыми людьми, ценить дружбу, быть храбрым, смелым и преодолевать все трудности. Сказка помогает увидеть, что если верить в свои силы, то можно добиться мно-



гого, и все обязательно получится. И, самое главное, как и многие другие сказки, показывает, что добро всегда побеждает зло.



### АЛЛА АНДРЕЕВА:

«Нам с детьми очень понравилась интерактивная развлекательная программа в фойе и такой поучительный и мудрый спектакль. Очень приятно осознавать, что посещение театра привлекает и родителей, и детей. Спасибо за организацию таких семейных мероприятий!»

### ТАТЬЯНА ЛАЗЕБНАЯ:

«Благодарим муниципальный округ МО Юнтолово от имени всей нашей семьи за возможность посещать такие спектакли. Детям очень понравилось! Невероятный живой звук, яркие костюмы и интересные декорации. Оркестр впечатлил и удивил. Буратино, Тортила, Мальвина, Карабас — удивительная игра актеров!»

## ЗНАЙ, ЧТОБЫ БЫТЬ В БЕЗОПАСНОСТИ

В сентябре в Крымском сквере на пр. Авиаконструкторов, д. 18 состоялось уличное мероприятие «Школа безопасности», которое было приурочено ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом.



Участникам мероприятия предлагалось ознакомиться с познавательными и обучающими станциями: «Автодром», «Я — водитель» и «Я — инспектор ДПС», квест «Террору нет!», выставка «Тело человека», химическое шоу «Жизнь без табака», брейн-ринг «Я — за-

конопослушный гражданин» и спектакль «Уроки дороги».

Дети муниципального образования МО Юнтолово узнали, как поступить при обнаружении бесхозного предмета, побывали за рулем транспортного средства с настоящим бензиновым двигателем и убедились, как важно

соблюдать Правила дорожного движения, а на станции «Тело человека» и «Жизнь без табака» при помощи увлекательных и завораживающих химических опытов, а также на примере макетов органов человека увидели, как никотин, алкоголь и наркотические вещества воздействуют

на нервную систему, сердце и сосуды человека.

Благодаря игровой форме подачи информации, мероприятия подобного рода выполняют важнейшие задачи: предупреждение употребления наркотических и психотропных, психоактивных веществ; выявление и устранение причин и условий, способствующих совершению правонарушений; создание условий для реализации мер по профилактике террористи-

ческих проявлений и экстремизма; повышение эффективности мер по профилактике дорожно-транспортного травматизма.

Всем известная пословица «Предупрежден — значит вооружен» как нельзя лучше отражает главную цель данного мероприятия: предупредить и проинформировать жителей о возможной опасности, а значит подготовить и помочь защитить себя и своих детей.





## ЭКСКУРСИЯ «ИСТОРИЯ РУССКОГО ТЕРРОРИЗМА»

В сентябре жители муниципального образования МО Юнтолово побывали на интереснейшей авторской экскурсии «История терроризма в Российской империи», посвященной драматическим событиям истории нашего Отечества во второй половине XIX — начале XX столетий.

Терроризм, как метод политической борьбы, в России появился во второй половине XIX века. Начало ей было положено покушением на жизнь императора Александра II — Царя-Освободителя, в 1861 году отменившего в России крепостное право. Но революционерам этого казалось мало. Во время прогулки по Летнему саду молодой человек Дмитрий Каракозов выстрелил в царя практически в упор, но промахнулся. На царя покушались мелкий чиновник Соловьев, поляк Березовский и члены революционной группировки «Народ-

ная воля». Последние и убили царя двумя бомбами 1 марта 1881 года в Санкт-Петербурге. Революционный терроризм в России был наиболее остро выражен не только на рубеже 1870–1880-х годов, но и в 1905–1907 годах. Убийцы покушались как на венценосных особ, так и на министров, губернаторов, генералов, полицейских. В августе 1906 года на даче премьер-министра России П. А. Столыпина на Аптекарском острове трое участников «максималистов» привели в действие самодельное взрывное устройство огромной разрушительной

силы. Погибло около 30 человек. Сам же Петр Аркадьевич серьезно не пострадал.

Во время поездки экскурсанты посетили Сенатскую площадь, где в 1825 году происходило восстание декабристов и в ходе которого декабрист Каховский застрелил из пистолета губернатора Петербурга, графа Милорадовича. Посетили и место «смертельного поранения» Александра II, где был воздвигнут величественный храм Спаса-на-Крови, а также побывали возле памятного обелиска на месте покушения на П. А. Столыпина.



Слушая увлекательный рассказ гида, экскурсанты МО Юнтолово смогли сделать собственные выводы о первопричинах революционного террора в России, о влиянии некоторых террористических актов на последующие судьбы нашей страны. Ведь слож-

ные, драматические страницы истории Отечества необходимо знать именно для того, чтобы иметь возможность в настоящем противостоять попыткам безответственных людей свергнуть страну в неконтролируемый хаос, ослабить ее и уничтожить.

## ПАМЯТИ ЖЕРТВ БЛОКАДЫ ЛЕНИНГРАДА

Экскурсия в выставочный комплекс «Сестрорецкий рубеж» для жителей муниципального образования МО Юнтолово состоялась 9 сентября. Мероприятие было приурочено к 81-й годовщине начала блокады Ленинграда.

Кольцо немецко-фашистских и финских войск замкнулось вокруг города на Неве 8 сентября 1941 года. В отрезанном от Большой земли городе оказалось около 2,9 миллионов жителей. Согласно безумным планам Гитлера, Ленинград должен был быть стерт с лица земли артобстрелами и бомбардировками. За 872 дня блокады на город, на его заводы, фабрики, мосты, улицы, на его жителей было выпущено 150 тысяч тяжелых артиллерийских снарядов, сброшено с самолетов свыше 107 тысяч зажигательных и фугасных бомб. Но самым страшным убийцей ленинградцев стал голод. Блокада Ленинграда была полностью снята советскими войсками 27 января 1944 года.

Сестрорецкий рубеж — это сильнейший узел обороны. Он был возведен еще в 30-е годы и состоял из 14 огневых точек — дотов, блокгаузов и артиллерийского полукапонира (сооружение, ведущее фланговый огонь в одном направлении). Надежно укрытые в бетонных бункерах орудия и пулеметы могли поражать движущиеся цели практически прямой наводкой. Сестрорецкий рубеж советско-финской границы имеет особую славу: укрепленный район оказался самым стойким перед лицом врага и, несмотря на многочисленные штурмы 1941 года, так и не был взят армией неприятеля.

Сегодня это масштабный выставочный комплекс, воссозданный до-



бровольцами-энтузиастами в память о пережитой войне, о стойкой обороне, о мужестве и доблести советского народа.

Вниманию посетителей были представлены более десяти экспонатов, в их числе две железобетонные огневые точки, приехавшие в комплекс из Белоостровского района и с Медного озера, наблюдательная башня 1938 года, финский пулеметный бронеклоп, Ижорская башня и башня танка KV-1. Самый ценный экспонат коллекции — АПК-1 (артиллерийский полукапонир), который некогда входил в состав Карельского укрепления и носил позывной «Слон».

Помимо военных помещений, работники комплекса воссоздали быт солдат в полевых условиях. Война — это тоже жизнь человека, с ее радостями и горестями, ведь даже в суровые времена люди общаются, дружат, верят и мечтают.

Во время экскурсии жители МО Юнтолово посетили Сестро-

рецкий воинский мемориал, почтив память погибших во время блокады земляков, осмотрели музейно-выставочный комплекс «Сестрорецкий рубеж», спустились под землю, в помещения артиллерийского полукапонира, примерили бронешлемы и шлемы, подержали в руках предметы вооружения и отведали угощения из полевой кухни.

Невозможно переоценить вклад, который вносят в нашу жизнь люди, которые по крупицам собирают историю нашей Родины. Создают музеи и мемориалы на местах активных боевых действий, помогают подрастающему поколению узнавать жизнь в военные годы, воспитывают дух патриотизма и возрождают чувство благодарности и гордости за русский народ. А старшему поколению напоминают, как важно хранить память и передавать историю своим детям и поступать так, чтобы и наши потомки гордились своей Родиной и народом.



## Благоустройство

**КРАСОТА И КОМФОРТ НАШЕГО ОКРУГА**

Благоустройство и озеленение дворовых территорий является одним из важнейших направлений деятельности муниципального образования МО Юнтолово. Завершается сезон благоустройства, а значит, настало время подводить итоги 2022 года.

**ПОСТРОЕНЫ ДЕТСКИЕ ПЛОЩАДКИ**

Пр. Авиастроителей, д. 39, корп. 1



Пр. Авиастроителей, д. 45, корп. 1

Выполнены работы по устройству полимерного покрытия. Установлено детское игровое и спортивное оборудование. Установлены скамейки и урны, посажены деревья и кустарники. Отремонтированы асфальтовые дорожки, дорожки из плитки, набивное покрытие.



По 19 адресам произведена замена асфальтового покрытия проездов в объеме:

**13 448 м<sup>2</sup>**

По 15 адресам произведен ремонт асфальтового покрытия тротуаров в объеме:

**2 891 м<sup>2</sup>**

ДО пр. Комендантский, д. 35, корп. 2



ПОСЛЕ пр. Комендантский, д. 35, корп. 2



ДО пр. Авиастроителей, д. 23, корп. 1



ПОСЛЕ пр. Авиастроителей, д. 23, корп. 1

- ▶ пр. Авиастроителей, д. 20, корп.1, 3, д. 23, корп. 1, д. 33, д. 44, корп. 2, 3, д. 39, корп.1;
- ▶ ул. Глухарская, д. 5, корп.1, 2;
- ▶ пр. Комендантский, д. 29, корп. 2, д. 35, корп. 2;
- ▶ пр. Королева, д. 54, корп. 2;
- ▶ ул. Планерная, д. 51, корп. 2;
- ▶ ул. Шаврова, д. 15, д. 17;
- ▶ пр. Шуваловский, д. 51, корп. 2, д. 59, корп. 1, 2, 3.

- ▶ пр. Авиастроителей, д. 14, корп. 1, д. 20, корп. 1, д. 23, корп. 1;
- ▶ ул. Глухарская, д. 5, корп.1;
- ▶ пр. Комендантский, д. 32, корп. 1, д. 35, корп. 2;
- ▶ пр. Королева, д. 19, корп. 1;
- ▶ ул. Планерная, д. 51, корп. 2;
- ▶ ул. Шаврова, д. 13, корп. 1, д. 15, д. 17, д. 19, корп. 1;
- ▶ пр. Шуваловский, д. 59, корп. 1, 2, 3.

Выполнен ямочный ремонт асфальтового покрытия проездов по **100 АДРЕСАМ** в объеме **1 583 м<sup>2</sup>**.

Выполнены работы по замене песка в **30 ПЕСОЧНИЦАХ**.

Проведена вырубка **83 СУХОСТОЙНЫХ И АВАРИЙНЫХ ДЕРЕВЬЕВ** в соответствии с порубочными билетами, выданными Комитетом по благоустройству Санкт-Петербурга.

**ПОСТОЯННО ПРОВОДЯТСЯ РАБОТЫ:**

- ▶ по обследованию и ремонту игрового и спортивного оборудования на **59 ДЕТСКИХ И СПОРТИВНЫХ ПЛОЩАДКАХ**, находящихся на балансе Местной Администрации МО Юнтолово;
- ▶ по содержанию и уборке территорий зеленых насаждений общего пользования местного значения на площади **20,3 ГА**.



## БУДЬ ЗАМЕТНЫМ НА ДОРОГЕ!

С каждым годом в нашей стране растет число дорожно-транспортных происшествий. Все чаще жертвами становятся дети. Профилактика дорожно-транспортного травматизма является важной задачей муниципального образования МО Юнтолово.

### ПРИЧИНЫ ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНОГО ТРАВМАТИЗМА:

- ▶ переход дороги в неустановленном месте, перед близко идущим транспортом;
- ▶ невниманье к сигналам регулирования движением;
- ▶ выход на проезжую часть из-за стоящих машин, сооружений, зеленых насаждений и других препятствий;
- ▶ неправильный выбор места перехода дороги при высадке из маршрутного транспорта;
- ▶ незнание правил перехода перекрестка;
- ▶ хождение по проезжей части при наличии тротуара;
- ▶ езда на велосипеде по проезжей части;
- ▶ езда на роликах и самокатах по проезжей части.



профилактические беседы с юными пешеходами и их родителями. Напомнили, как и где переходить дорогу, а также об использовании световозвращающих элементов на одежде и аксессуарах в темное время суток и в условиях недостаточной видимости.

Благодаря световозвращающим элементам пешеходы в условиях плохой или недостаточной видимости на дороге становятся гораздо заметнее для водителя. Яркое световое пятно, создаваемое световозвращателем, привлечет внимание водителя и позволит ему вовремя заметить пешехода.

Все участники мероприятия получили подарки и тематические памятки.

30 сентября 2022 года муниципальное образование МО Юнтолово совместно с сотрудником отдела ГИБДД по Приморскому району и с отрядом юных инспекторов движения школы № 583 провели акцию «Засветись».

Сотрудник Госавтоинспекции вместе со школьниками провели

### Использование световозвращателя делает пешехода более заметным на дороге

Световозвращатель следует крепить к верхней одежде, рюкзакам, сумкам, чтобы при переходе через проезжую часть на них попадал свет фар автомобилей, и они всегда были видны водителю.

Рекомендуется крепить световозвращатели с разных сторон, чтобы они были видны водителям как встречного, так и попутного транспорта.

Световозвращающую ленту можно завязать на рукаве или штанине, а подвеску прикрепить к одежде. Она должна висеть на высоте колена со стороны проезжей части.

Лучше использовать одновременно два или более световозвращателя — с правой и с левой стороны.

Самые заметные световозвращатели — белого и лимонного цветов. Красные, синие, зеленые световозвращатели малоэффективны.

Использование световозвращателей в темное время суток является обязательным для велосипедистов и пешеходов.

*Уважаемые родители! Помните!  
Ребенок учится дисциплинированному поведению на дороге, беря пример с членов семьи и других взрослых.  
Берегите своих детей!*

## СЕМЕЙНЫЙ СПОРТ

21 октября на детской площадке по адресу Комендантский пр., д. 31, корп. 1 состоялся уличный физкультурный праздник для всей семьи.

В рамках муниципальной программы по обеспечению условий для развития на территории муниципального образования физической культуры и массового спорта жители муниципального образования МО Юнтолово приняли участие в уличном физкультурном мероприятии для всей семьи, которое призвано популяризировать занятия физкультурой.

Семейный спорт — один из видов лучшего досуга для всей семьи. Это новые положительные эмоции, адреналин, здоровый соревновательный дух и незабываемые воспоминания.

Праздник прошел совместно с Центром спорта Приморского района. Программа мероприятия состояла из веселых стартов, конкурсов и викторин.

В конце мероприятия участникам были вручены призы.



## УТВЕРЖДЕН ПРОЕКТ ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА ЛИНИИ МЕТРО ОТ «БЕГОВОЙ» ДО «ПЛАНЕРНОЙ»



Уже согласованы расположения тоннелей, вестибюлей, вентиляционных шахт и других объектов. Теперь начнутся подготовительные работы по переносу коммуникаций и инженерных сетей.

Станция «Планерная» должна быть пересадочной, с нее можно будет перейти на станцию «Шуваловский проспект».

Сейчас проект, благодаря одобрению главэкспертизы, выходит на подготовительный этап. В начале года комитет по развитию транспортной инфраструктуры сообщил, что линию подземки до «Планерной» планируют сдать к 2026 году. Станция «Планерная» должна появиться на углу Шуваловского и Комендантского проспектов.



## В ПРИМОРСКОМ РАЙОНЕ НА ПЕРЕСЕЧЕНИИ АВИАКОНСТРУКТОРОВ И ГЛУХАРСКОЙ ПОСТРОЯТ БОЛЬНИЦУ



### ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ОБЪЕКТА:

- ▶ Здание многопрофильного медицинского центра;
- ▶ Инфекционно-педиатрический корпус на 130 коек;
- ▶ Общая площадь объекта — 46 500 м<sup>2</sup>.

## В ПРИМОРСКОМ РАЙОНЕ ПОЯВЯТСЯ НОВЫЕ МАШИНЫ ДЛЯ СБОРА ОТСОРТИРОВАННЫХ ОТХОДОВ

Необычные мусоровозы появятся в Приморском районе Петербурга. Это машины для сбора уже отсортированных отходов. Три единицы спецтехники закупил один из перевозчиков в рамках совместного проекта с Невским экологическим оператором.

Так, в районе появятся около 600 специальных контейнеров, предназначенных для сбора вторсырья — бумаги, пластика и стекла. Их установят на двух третях контейнерных площадок. Оттуда вторсырье будет попадать на переработку напрямую.

«Это площадка перегруза и обработки отходов.

Сюда приезжают отходы, про-

ходят взвешивание, разгружаются. Далее отходы проходят обработку и хвосты едут на полигон», — рассказал директор по логистике оператора по транспортированию отходов северных районов Санкт-Петербурга Михаил Васильев.

О появлении новых контейнеров и новых правил раздельного сбора отходов жителям Приморского района расскажут через социальные сети и с помощью работников управляющих компаний.



### ГРАФИК ОСТАНОВОК ЭКОМОБИЛЯ НА ТЕРРИТОРИИ МО МО ЮНТОЛОВО В НОЯБРЕ

- 11 ноября с 19:30 до 20:30  
по адресу:  
пр. Комендантский, д. 33, корп. 1
- 15 ноября с 19:30 до 20:30  
по адресу:  
пр. Комендантский, д. 33, корп. 1
- 24 ноября с 18:00 до 19:00  
по адресу:  
пр. Авиаконструкторов, д. 32

## ИНФОРМАЦИЯ О ПЛАНИРУЕМОМ ОТКРЫТИИ НОВОГО МФЦ И О ВОЗМОЖНОСТЯХ ТРУДОУСТРОЙСТВА

Санкт-Петербургское государственное казенное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» информирует об открытии в декабре 2022 года на территории Приморского района Санкт-Петербурга нового структурного подразделения на 15 окон по адресу: Юнтоловский пр., д. 53, корп. 1, стр. 1 с целью повышения доступности государственных и муниципальных услуг для жителей Приморского района Санкт-Петербурга.

По состоянию на 26.09.2022 в СПб ГКУ «МФЦ» утверждена штатная численность на 46 новых штатных единиц, в том числе 37 штатных единиц по должности инженер-инспектор 1 категории.

Учитывая территориальную обособленность микрорайона



«Юнтолово», указанные вакансии могут быть востребованными для жителей микрорайона с пре-

доставлением возможности трудоустройства в непосредственной близости к месту проживания.

